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— Orkesterin soittajat vanhan- 
maan tansseja pelaamaan tänä 
iltana aivan kello 8:30.

Miss Parker pitää luennon
tänään Taylor koululla laina- 

kirjastosta ja sen merkityksestä.

Avoin kysymys toimitukselle.
Onko Johannes Linnankoski 

ja Ilmari Kianto-Calamnius sama 
persoona? — Ei. — Toim.

Onko Johannes Linnankoski 
kuollut? — On. — Toim.

"Tietoa haluava.”

Miksi heikonnatte itseänne
yhtämittaisella rykimisellä. Pis­

täytykää Uniontownin apteekiin 
saamaan Heb.ergin Valkean pe­
täjän tervaa (yskän lääkettä).

Hinta 25 ja 50c. (ilm.

Vanhanmaan tanssit
on tänä iltana S. S. Klubin 

haalilla. Siellä ne polkat, ma­
surkat, valssit, vieläpä twostepit 
ia threestepitkin luistavat kuin 
hassua vain suloisessa sopusoin­
nussa keskenään. Kukapa näis­
tä tansseista poissa saattaisi ol­
la, sillä ethän tänä iltana min­
nekään munallekaan menoa ole. 
Kaikki naiset pääsevät tansseihin 
vapaasti ja pojilta viedään 25 
senttiä.

Työttömyyttä “tutkitaan”.
Lainlaatijakunnan viimeisessä 

istunnossa päätettiin asettaa ko­
mitea työttömyyskysymystä Ore­
gonissa tutkimaan. Astorian 
kauppaseurallakin on oikeus tuo­
hon komiteaan edustajansa lähet­
tää ja eilen illalla tuon komitean 
jäseneksi täältä kairpasenra ni­
mitti Ivan McDanielin. — Var­
maankin herramme nyt tulevat 
saamaan selville työttömyyden 
olemassaolon, mutta eri asia sit­
ten on pääsevätkö he selvyyteen 
siitä. mikä. työttömyyden todel­
lakin aiheuttaa?

Maita jaetaan “vapaasti”.
Klamath kauniissa on joitakin 

tuhansia eekkereitä valtion maa­
ta, jota vapaasti pitäisi jaetta- 
man maanviljelijöiksi haluaville. 
Viime aikoina on kuitenkin tul­
tu siihen surulliseen kokemuk­
seen. että “vapaasti” saannin 
sijasta täytyy maata haluavan 
luovuttaa $300. ennenkuin häntä 
ollenkaan otetaan maata halua­
vien lukuunkaan. Asia on herät­
tänyt niin suurta huomiota, että 
siitä jo aivan yleisesti kuiski­
taan ja siksipä Astorian kaup- 
p^seurakin siitä viime kokouk­
sessaan joutui keskustelemaan. 
Päätökseksi tästä jutusta tuli se,

että Oregonin edustajille \Vas- 
hingtonin kongressissa päätettiin 
ilmottaa asiasta, jotta sieltä kä­
sin asiaa lähdettäisi korjaamaan 

---- □----

Astorialaiset tukevat Wilsonin 
menettelyä.
'Astorian kauppakamari päätti 

eilisessä istunnossaan ottaa osaa 
suurmaailman politiikkaan otta­
essaan käsiteltäväkseen “Yhdys­
valtain ja Saksan" väliset suh­
teet. Ja ihmeellistä kyllä, tuli 
kauppakamari siihen kxpputulok- 
seen, että presidentti Wilson on 
kaikessa toiminut Amerikan etu­
jen mukaisesti, joten hänen poli­
tiikkaansa on kaikessa tuettava. 
Kauppalaivojen asestaminan oli 
kauppakamarin mielestä viisas 
päätös ja siksi' se lähettämässään 
kirjelmässä siitä presidentille kii­
toksen antoi.

Opettajatkin kantavat kortensa 
alttarille.
Parisen päivää sitten Knap- 

passa päättyneessä koulujen o- 
oettajien luentokokouksessa te­
kivät opettajat seuraavan va­
kaan päätöksen ; “Me sydämes­
tämme kannatamme hallituksen 
menettelyä nykyisessä koko maa­
ilmaa koskevassa kriisissä ja si­
toudumme myötätuntomme oso- 
tukseksi kouluissa voimakasta 
isänmaallisuutta opettamaan.” — 
Tietenkin hekin kantavat koTten- 
sa “isänmaan alttarille” ja pal­
velemalla raharuhtinaitten viitta­
uksia istuttavat lapsiin jo pie­
nestä pitäen “todellista isänmaal­
lisuutta”, joka ihmiset tekee so­
keiksi ja kuuroiksi järjen äänel­
le; mutta sitäkin otollisemmak­
si kaikkien onnenonkijoittèn saa­
listuksille.

Kinastelua “regatta” juhlista.
Kaupungin johtomiesten kes­

kuudessa on viime aikoina ollut 
hiljaista kinastelua siitä, milloin 
regattajuhlat tullaan pitämään. 
Tavallisuudessa ne on pidetty 
syyskuun 3 ja 5 päivien vaiheilla, 
mutta nyt puhellaan siitä, että 
ne olisi pidettävä heinäk. 4 p:n 
nurkissa. Kaupunkimme maju­
rikin on jo asiaa ennättänyt 
miettiä, koska hän regattajuhlien 
amiraaliksi on nimittänyt W. L. 
Thompsonin, American National 
Pankin presidentin Pendletonista. 
Oregonista.

M oettor klubit sekä Portland- 
issa että Astoriassa senraavat 
kovia mielenkiintoisesti tämän 
“tärkeän” asian ratkaisua ja sa­
maten myöskin moottoriveaeitten 
omistajat, sillä regattajuhlat o- 
vat olleet viimeksimainittu- 
b'n tur.'’e’tten parhaita ilmotta- 
jia.

Huono onni pakoretkellä.
Viime viikolla tuotiin täkäläi­

seen sairaalaan tukkikämpältä 
Joe Cambee niminen mies pa­
rantamaan jalkaansa, joka oli ta­
paturmaisesti katkennut. Mies 
dii ennen avun saantia saanut 
kärsiä niin ankaria tuskia, että 
Oli aika ajoin ollut tiedottomana 
ja toisinaan taasen houraillut.

sa; hän näet oli joitakin viikkoja 
sitten päässyt f»akenemaan Fort 
VVordenin rannikkolinnoituksesta 
VV ashingtonista, missä hän oli 
palvellut kuudennessa tykistö- 
komppqftiiassa. Kun salaisuus 
paljastui, niin armotta mies luo­
vutettiin sotilasvirkailijain käsiin, 
jotka hänet heti kuljettivat Fort 
Stevensiin, missä hän saa odotel­
la sotaoikeuden päätöstä, joka ei 
suinkaan ole lempeä karkureita 
tuomitessaan.

Astorian kauppaklubi liittyy 
järjestöön.
Astorian kauppaklubi on ryh­

tynyt toimenpiteisiin yhtyäkseen 
siihen järjestöön, jonka rannik- 
kokaupunkien porvarit: kauppi-
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(Jatkoa kolmannelta sivulta)

Ohjelmaa oli juhlassa seuraa­
vasti: Puhe, Mr. Karsrselta. Hän 
käsitteli stiiimalaisten historiaa, 
muinaisajoilta aina niitten siirty­
miseen tänne Rfccdlevhin saakka. 
Puhuja haaliyhdistvksen puoles­
ta koetti sovittaa uskovaisia ja 
sosialisteja toimimaan samassa 
haalissa. Tämä olisikin mitä 
suotavinta täällä.

Pastori Ovaskainen tuomitsi 
kielemme ankarimmilla sanoilla 
näissä aineellisissa oloissa vallit­
sevaa sortoa ja vääryyttä. Us 
konnon varjossa hän kosketteli 
vähän uskonnollisten välejä. Hän

ja toirnituspuolen, siis koko To­
verin. kanssa, täytynee minun, 
pysyäkseni mukana, luopua täs­
tä “kiriccnvaihta'ja”-tittelistä ja 
alkaa taas omissa niinissäni tö- 
hcrtelcmään.

Sihteeri.

WASHINGTON

aat ja työnantajat ovat muodos-ipiti puhetta olojen parannuspuu-
taneet. Tuon järjestön alaosas­
tot kulkevat “kauppaklubien” ni­
mellä ja järjestön virallinen ni­
mi on Associated Chambers of 
Commerce of the Pacific Coast. 
Muuan näistä ala-osastoista on 
San Franciscon kauppaklubi. jo­
ka kotikaupungissaan parhaillaan 
kaikin keinoin ja voimin koettaa 
toimia Mooncvn ja toistenkin 
työväenmiesten hirsipuuhun ko­
rottamiseksi. — Valoisia toiveita 
on siis Astoriankin työläisillä o- 
dotettavissa vastaisissa työtais­
teluissa sillä “yhteisiä etujaan” 
a laessaan nämä rannikon porva­
rit yksimielisesti tappelevat työ­
läisten ja eritoten tvöläisfen jär­
jestöjen kurissa pitämiseksi kei­
noja valitsematta.

Siivola saanut tuomionsa.
Eilen illalla klo 9.30 valamie­

histö lopullisesti antoi lausunton­
sa Jeremias Siivolan jutussa, 
Siivoina kun syytetään Clatsoo 
sahalaitoksen murhapoltosta vii­
me hclmik. 7 p. Oikeuskuulustc- 
lttun oli Siivolasta hankittu tie­
toja hänen menneisyydestään, 
mitkä tiedot selvästi osottivat, 
että syvtettv ei voinut olla sel­
vällä järjellä. Valamiehistökin 
tuli asiasta lopulta vakuutetuksi 
ja tuomitsi Siivolan syylliseksi 
murhapolttoon. mutta samalla 
ilmoitti hänen olleen vailla vas­
tuunalaisuutta teostaan, koska 
hän oli mielenvikainen. Siivo­
han kohtalosta päätetään lopulli­
sesti tänään. — Siivolan puolus 
tusta johti asianajaja A. A. An­
derson ja tietojen hankinnassa 
häntä avustivat eräät täkäläiset 
suomalaiset, jotka Siivohan en- 
tuudesta tunsivat.

Jeremias Siivolalla pitäisi olla

hista sosialistiseen suuntaan ja 
uskoi tämän tehtävän kuuluvan 
kristitynkin tärkeimpiin maalli­
siin velvollisuuksiin. Jos tätä 
voisi pitää kirkon äänenä, niin 
olisi sanottava, että kirkonkin 
tävtvy nähdä mitä aikamme ki­
peimmin kaipaa.

Nuori Miss Nvtuan lausui ru­
non ia naiset lauloivat 3-äänisesti 
tov. Wm. Kosken sepittämän 
“Reedlcyn marssin.”

Mr. Matson. “itsenäisen” nuo 
rison lauluseuran esimies, piti 
pontevan puheen sosialismin 
puolesta. Hän sanoi sitä ihan­
teeksi, johon pyritään itsekasva­
tuksen avulla. Hän kehui meil­
lä olevan jo suuria kunnallisia 
touhuja kautta maan ja esitti 
näitä maanviljelijöiden osuus- 
kunnallisten tuotteiden välitys- 
yhdistyksien olevan loistavina 
näytteinä sosialismin hyödystä. 
Kuitenkin hän sanoi suomalais­
ten sosialistien pilanneen hyvää 
asiaa “räyhäämällä muita sivis­
ty sh a r ra s t u k s i a v as t a a n. ”

“Miten olisi täällä n vt rusina- 
viljelyksen laita, jos silloin kun 
rusinavtodistystä järjestettiin, o- 
lisi oiettu uskonnosta kinastele­
maan, kysyi puhuja. Ja täytyy 
myöntää, että se oli sattuva ky­
symys. Näin maalaisoloissa pu­
huja toivoi kirkkojen ja sosialis­
tien tulevan niin paljon ales, ̂ ttä  
mahtuvat samassa haalissa toi­
mimaan.

Mr. Gust. Laille, seurakunnan 
puhemies, selosti veljeysseuran 
historiaa, jota tov. North oli jo 
parilla sanalla ennemmin selos­
tanut. Hän selosti myös sosia­
lismi-sanan merkitystä (sen km  
täällä luullaan tarkoittavan per­
keleitä). la kun hän oli tullut

pari veljeä; Arthur ia Elias Sii-j maininneeksi siitä, niin hän kävi 
“ensikertaa pitämään puhetta 
sosialismista.” Ei hän kuiten­
kaan tuntenut sosialismia tar­
kemmin, mutta sanoihan kuiten­
kin uskovansa siitä koituvan voi­
makkaan mahdin pelastukseksi 
tämän sekasorron keskellä. Syyk­
si siihen, miksi ei ole voinut 
liittvä järjestöön, jätti puhuja 
sovinnon toivossa sanomatta.

vola Ishpeminszissä. Mieto, ja hä 
nen äitinsä, Riita Siivola, asuu 
Tervolassa. Oulunläänissä. Suo­
messa.

Olisi suotava, että sukulaiset 
ottaisivat Jeremias Siivolasta 
huolehtiakseen, sillä sitä vailla 
hän nvt olisi ennen kaikkea. 
Siivola on vasta 29 v. ikäinen, 
joten hänellä saattaa olla vielä 
pitkä elämä edessään.

¡Syyttävät meitä korttipelureiksi. 
Muutoksia koululaeissa. Yksityisessä keskustelussa sa-

Kauntin koulinen johtaja. O !novat takaläiset, uskonnolliseen 
H. Bvland. sai eilen valtion kou-i seMra? ',rnn kuuluvat; että näihin 
lujen ylihallitukselta otteen uu-! sosialisteihin ei voida liittyä, 

koska heillä muka ei oleotteen uu­
simmasta koululaista, ioka nvt 
on astunut voimaan. Tässä uu­
dessa koululaissa on tehty pa­
rannuksia entisiin lakeihin. Niin­
pä esim. säädetään, että kun­
tien on huolehdittava 8 kk. kes­
tävästä kouluopetuksesta joka 
vuosi. Varojen hankinnassa o- 
vat entiset säädökset voimassa. 
Niinpä jos iokin koulu ei kaun- 
tin koulurahastosta saa luku­
kautta kohden $490. nousevaa 
summaa, niin koulupiirin asuk­
kaita voidaan verottaa aina 5 
milliin saakka ia jos tälläkään 
tavalla ei saada kokoon $400.. 
niin loput on maksettava kaun- 
tin yleisistä varoista.

Mikäli kou luk ysvm yksistä ää­
nestäminen on kysymyksessä on 
tässä uudessa laissa huomattavia 
muutoksia saatu aikaan. Niinpä 
on nykyisen lain mukaan jokai­
nen 21 vuotta täyttänyt maan 
kansalainen, joka ennen äänes­
tystä on ainakin 30 vuorokautta 
kautissa asunut, oikeutettu kou-, 

• lukvsvmvksistä äänestämään. 
Ennen oli äänestvskerpoinen a i­
noastaan kauniissa maata omis­
tava maan kansalainen. Tämän 
uuden lain mukaan pitää olla 
maata omistava, ennenkuin ää­
nestykseen saa osaa ottaa ainoas­
taan silloin kun verotuksista 
äänestetään.

Ja mikäli koulujen johtokun­
tien jäsenien takaisin kutsumi­
nen on kysvmvksessä. niin uu­
den lain mukaan voidaan kaksi 
jäsentä kouluneuvostosta kerral­
laan kutsua takaisin tehtäväs­
tään.

ei ole muita 
harrastuksia kuin korttipeli ja 
uskonnollisten tunneasioiden 
härnääminen ja vastustaminen.

On totta, että korttikiihko on 
yhtä vaarallista meille kuin juop­
pouskin. Se on “kuumetta” jon­
ka pyörteissä tylsistyy ja tukeh­
tuu kaikki paremmat harrastuk­
set. Pidän itsekin arvokkaam­
pana seurustella uskovaisten 
kanssa kuirt antautua korttikiih- 
kon valtoihin. Uskovaisiin näet 
voipi vaikuttaakin.
Sosialismin puolesta

osaston edustajana puhui alle­
kirjoittanut. tehden selvää kapi- 
talistijärjestelmän pimeistä voi­
mista ja vallitsevasta elämän 
sorrosta, johon toisissa puheis­
sakin oli raskaasti viittailtu. Tein 
selvää s. sos. järjestöstä ja siitä 
rähjäyksestä, mitä täällä ja muu­
alla sosialismin laskuun on en­
nen harjoitettu. Valtio- ja kun- 
nallissosialismin välttämättö­
myydestä puhuttiin, etupäässä 
farmareihin nähden. Ja vaikka 
pari tuntia oli jo puhuttu, seu­
rasi yleisö sos. osaston puhujaa­
kin vielä vajaan tunnin ajan 
mitä suurimmalla jännityksellä.

Jotkut lasuivat toivomuksia, 
että tähän, tapaan voitaisiin u- 
seimmin kokoontua.
California^ kesäjuhlille

edustajaksi valittiin Wm. Kos­
ki ; käskettiin sanoa että kyllä 
täälläkin saa pitää kesäjuhlia, oi­
kein koko valtion juhliakin.

C. F. Hendrickson, President. J. M. Andersen, Cashier.
C. G. Palmberg, Vice Pres’t. J. E. Roman, Asst. Cash.

Chas. Wirkkala, Asst. Cash.

Scandinavian-A merican 
SAVINGS B A N K

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

LEIM A8IM IA  (Rubbvr Stamps) 
kaikesta laadusta saa tilata Toverin 
Kirjakaupasta.

i Naimisiin
meni täkäl. suurfarraari-profes- 

i sori Elby suomalaisen “norssin”, 
Rose Singer’in kanssa.
Nimen muutto.

Koska ne "diplomaattiset vä­
lit" kaikista ponnistuksista huo-

EVERETT.
Minut valtasi tulinen suuttu­

mus nähdessäni Toveri- ja Tove- 
ritar-lchdcn palstoilla sohaista­
van yksilöitä persoonakohtaises- 
ti, kuten täältä uutisten kirjoit­
tajat tekevät. Toivoisin, eitä 
nämä kirjoittasivat oikeita asioi­
ta, eikä juoruja. Mikäli minä 
asiaa tunnen, niin syyn huomaan 
Nyyrikissä ja L. K:ssa, sillä tie­
dän, että H. H. ei olisi missään 
tapauksessa ollut “mustan kä­
den” töissä enempi kuin Nyy­
rikki ja L. Kitaan. Ja enkä tie­
dä. että täältä olisi ketään mai­
takaan, jotka kuuluisivat tuohon 
"Mustan käden" koplaan ktren 
uutisessa näin. — —

\  aan syy on kai siinä, että 
kaikki Everettin suomalaiset ei­
vät tanssi näitten henkilöitten 
pillin mukaan, sillä suomalaiset 
eivät kai pidä paasi-vallasta, ku­
ten Nyyrikki itseänsä nimittää 
En luule sellaisen olevan min 
kään toiminnan, eikä edes aat 
teenkaan eteenpäin viemistä 
vaan päinvastoin hajoittamista 
Toivoisin että ei enää sellaisilla 
"uutisilla" lähdettäisi Everet. ta­
pauksia kuvaamaan, kuten tähäi 
asti edellä mainitut kyhääjät o- 
vat tehneet, sitä ne tekevät puo- 
luelehdestä hajoitusletoteen. Pi­
täkäämme lehtemme aina oikea 
na puoluelchtenä. ’

Ililtoia Pietilä.

HOBART.
1 uon tuostakin näemme leh 

temme palstoilla ilmenevän yhä 
uusien paikkakuntien nimiä. U 
sein näkee huomautuksen, että 
tämä kirje on ensimäinen tältä 
paikalta jne. Niinpä on tä-rnän 
kin paikkakunnan laita, sillä tä­
mä lienee ensimäinen aukaisu 
Töverin palstoilla täältä.

Tämänlaisia uusia suomalais­
asutuksia sijaitsee tällä mante­
reella huomattavan lukuisa mää 
rä, mikä on vuoden, parin ja 
toiset jo useammankin vuoden 
vanhoja, .mutta ovat silti uiko 
puolisille aivan tuntemattomia. 
Jämä seutu on noin 30 mailia 
Seattlesta etelään Puget Sound- 
rautatien varrella, Uobart-nimi- 
sen aseman lähettyvillä.

Allanimitetty on vasta hiljan 
tullut tänne. Olen tarttunut tä­
hän kannokkoon tunnetulla suo­
malaisen kantofarmarin itsepin­
taisella sitkeydellä. Ja totta to 
siaan siinä sitkeyttä vaaditaan 
kin ken ilman koneita näistä 
länsirannikon kannikoista sel­
vän tehdä aikoo. Mutta — ku­
ten sanottu — sisulla sitä täy­
tyy yrittää, jos mielii tälläkin 
alalla tuloksia saada.

Kun ensin olin tämän maapa­
lan nimelliseksi omistajaksi pääs­
syt, astelin kirveen kanssa tän­
ne kantojen keskelle. Kopautin 
kantoa ja pariakin kirveellä ja 
huomasin, että kovia ne ovat vie­
lä, ei lahoomisesta tietoakaan. 
Naapurin vanha emäntä vielä 
vakuutteli, että ennen sinun pää­
si lahoo ennenkuin nuo kannot 
ja uskoinkin sen. Katselin uh­
kaavana erästä suurta kantoa, 
jonka tuumiin ensiksi hävittää 
mökin tilalta. Mutta itkäänkuin 
se olisi nauranut minulle: “Sinä 
köyhä työmies, mitä aijot, aijot- 
ko vielä 20:nellä vuosisadalla 
kirveinesi tarttua kimppuumme! 
Ota ja käske ne tänne, joilla on 
koneet ja tynamiitit, käske ne 
tänne, niin mielellämme teemme 
tähän tilaa huoneellesi ja pelloil­
lesi.” —» Tuumin asiaa ja kan­
non ympäri käytyäni huomasin 
ainoaksi matodolliseksi keinoksi 
tehdä ison tulen tuon metsän 
kuninkaan kannon ympärille. 
Joitakin päiviä kärvennettyä hä­
visi tuo kanto savuna ilmaan ja 
sitten tein kun teinkin tähän 
mökkini ilman koneitten apua. 
— Mutta pellolla on vielä monta 
kantoa jälellä.
Yhteistoiminta.

Sanoisinko sillä tunnetulla “ra­
dikaalisella" tavalla, että kanto- 
farmarit ovat kapitalisteja. Osal­
taan se voisi sopiakin meihin, 
jos kapitalistisuutta mitattaisiin 
sillä, sitkeällä itsepintaisuu­
della. millä jotkut meitetä y- 
rittävät päästä eroon suoranai­
sesta palkkatyöstä. Mutta y- 
leensä emme pääse siitä eroon 
sisuttelemallakaan, sillä siten 
voimme vain lvtoentää sitä aikaa 
jona olemme pakotetut työsken­
telemään ulkona -palkkatyössä 
Niin paljon kun meillä täällä oli-

HARJOTTAA YLEISTÄ  
PANKK ILIIKETTÄ. ASTORIA, OREGON
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THE BEE HIVE------ KAUPPA, JOSSA TYYDYTTÄVÄ ISYYS JA ••
HYVÄ KOHTELU TAATAAN!

Uusia tarjouksia 
joka päivä

W INDBRELLA—varmuus-sateensuoja. Takaus: Jos Wndbrella suo­
jan runko rikkoontuu vuoden kuluessa ostamispaivästä lukien, an­
namme vapaasti toisen tilalle. Hinta ..............................................  $1.00

PUUVILLA-TALOUSPUKINEITA—$1.45. .Älkää lukeko näitä taval­
lisiin talouspukineisiin—sillä nämä ovat poikkeuksia. Ne ovat teh- 
dys hienosta Amos-keag puuvilla-kankaasta, kauniin vaalean punasia, 
sinisiä, harmaita y.m. vaaleita ja tummia värejä, mitä erilaisimpia 
malleja—Valkosilla kauluksilla, pienillä liiveillä ja korutaskuilla. 
Pitkillä ja lyliyelllä hihoilla ja leveillä hameilla ..........................  $1.45

AAMUPUKUJA—Kaksikappaleisia aamupukuja vaalean punasesta tai 
sinisestä Percalee-kaukaasta. Hameet ovat leikatut erinomaisen le­
veiksi. Takki on koristettu nauhareunaisilla vöillä ja  taskuilla. 
Kaikki tavalliset ko'ot sekä muutamia aina 46 kokoisia.. $1.25— $1.45

The BEE HIVE
. .  530 Commercial St. AINA LUOTETTAVA. 535 Bond St. I ’
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sikin syytä seurata yhteiskunnal­
lista kehitystä ja toimia jotakin 
edes kehityksen jouduttaimiseksi, 
niin on tämä maaelämä omiaan 
herpasemaan innostusta sellaisil­
takin, jotka ovat joskus olleet 
työväen luokkataistelussa toimi­
vina jäseninä. Jos nyt emme, 
niin paljon vaatisikaan meikäläi­
siltä. että kiinteästi olisi seurat­
tava sosialistisia kysvimvksiä, 
niin ei ole paljon vaadittua se, 
että opetamme nousevaa polvea, 
omia lapsiamme nimittäin ym­
märtämään sen aseman, johon' 
he joutuvat isoksi tultuaan. Kui­
tenkin meistä useamman elämän 
päämääränä on elää lastemme 
hyväksi ja elää niin, että lastam­
me osaksi jäisi jotain taloudel­
lista potojaa meidän jälkeemme. 
Miksi emme myös pidä henkistä 
puolta yhtä tärkeänä—? Velvol­
lisuutemme on opettaa lapsilletm 
me niitä samoja oikeufettuji 
mielipiteitä, joita itsekin pidäm­
me oikeina. Muistakaamme yhä 
uudelleen se asia. että nouseva 
polvi «m jatkava sitä työtä, mitä 
me emme ole ehtineet vielä suo­
rittaa loppuun.

Meitä asuu täällä kymmen­
kunta suomalaista perhettä 
uusia kuuluu tulevan. Luullak 
seni virkistävä seuraelämä sosia 
listiosastossa olisi matodollinen. 
jos vaan mielipiteet sen verran 
voisivat sulautua '•toteen.
Niille tovereille,

■Canadan puolella, jotka epäi­
levät minua ja vaimoani “radi­
kaaleiksi", olkoon sanottuna, e t­
tä emme ole vielä ehtineet niin 
pitkälle.

Toveruudella,
O. Väre.

Western Workmen’s 
Publishing Society’ll

JÄSENTEN

Vuosikokous
pidetään Astoriassa, Ore., huhtlk. 7 
p., 1917, alkaen klo 10 a. p. Astorian 
S. S. Osaston haalilla.

Kokouksessa käsitellään kaikki 
sääntömääräiset asiat sekä niitten li­
säksi kaikkia niitä asioita, joita joh­
tokunta tai joku jäsen mahdollisesti 
esittää, joista erikoisesti mainitta­
koon oman talon paikan osto ja 
rakentaminen Astoriaan.
WESTERN WORKMENS PUBLISH­

ING SOCIETY’N JOHTOKUNTA, 
FRANK N IEM I, KALLE BELLMAN, 

Esimies. Sihteeri.

ja

Älkää Iäkäskö 
luudalla!
Luutanne ainoastaan nostattaa 
tomua, joka sitten taas laskeu­
tuu huonekaluille, ikkunaver­
hoille, seinätauluille ja joka 
paikkaan.
On parempi ja terveellisempi 
keino tehdä puhdistuksenne

“Thor” sähkö-lakai­
sijalla

Sen avulla lika ja tomu imey­
tyy pussiin ja pitää talonne 
puhtaana ja estää keuhkonne 
tomuun tukehtumasta.
Kysykää meiltä vapaakokeilua.

Pacific Power & 
Light Co.

Aina palveluksessanne. Puh. 288

180 eekkeriä maata 
myydään pienis­

sä paloissa
8 eekkeristä ylöspäin. Hinta vaih- 
telee $38.00—$65.00 eekkeriltä maan 
laadun mukaan. Alasmaksu $10.00 
eekkeriä kohti. Käteisellä ostalssa 
alennusta. Maalla on pientä leppä- 
metsää. sekä osalla. Joka el ole ai­
van tasaista, kuusimetsikköä. Maa 
on viljelemätöntä, vaan helposti puh­
distettavaa, joten vähemplvaralnen- 
kln pääsee helposti alkuun. Naapu­
rusto suurimmaksi osaksi suomalais­
ta. Kouluun noin puoli mailla. Vesi 
hyvää ja helposti saatavissa. Lewis 

Clark joki aivan lähellä, josta voi i 
kalastaa ja käyttää kulkutienä As-1 
toriaan, jossa saa tuotteet helposti 
kaupaksi. Maa sopii hedelmien, juu 
rikasvlen, heinän y. m. viljelykseen. 
Kinnastaan noin 6 mailla Astoriaan. 
hyvän tien varrella. Omistaja, joka 
on puoluetoveri, on rahan tarpeessa 
'a pak otettu myymään siitä suorlu- 
tuakseen. Omistaja käy Astoriassa 
lauantaisin, vaan ostosopimuksia voi 
tehdä Toverin välityksellä.

Halulliset ostajat voivat kirjoittaa 
Toveriin ja saada enempi tietoja.

TOVERI, Astoria, Ore.

Astoria Grocery Co.
•  Uppertownieaa •
•  Oikeat hinnat ja yhdenlainen •
•  kohtelu kalkille. Telet. 93 •

COPENHAGEN
P t ’R V - X U U 8 K A A

ME TAKAAMME
että Copenhagen Nuuska on nyt ja on aina 
ollut täydellisesti puhdasta.

Ui<1* n kauppiaallanne «I ole »Iti. 
UL.etämnne mc sitä teil c postissa tavaili, 
»elia hinnalla 5 sentillä, laatikon kunne« 
kauppiaanne voi alkaa sitä pitämään van2 
tossaan. Postimerkkejä otetaan

Copenhagen on maailman sarasta nam.tlipaUkflft imin»
fl . w c t m x w . b r u t o k  c o m p a c t ,

1107 Broadway, "  New y or<<

S a l a is e t
Miehen taudit,

kiri*»»s No: L..

m iehille, jotka  
pyytävää.

P. A.
l ig n e ll  00.
Bv f u io b , Wul

• • • • • • • • •
VIENNA CAFE

•  Cryatal teatterin vieressä •
B 535 Comm’1 St. Astoria •
•  H yviä ruokaa saatavana. Ys- $
•  t i  väliin en kohtein •
•  Suomalaiset syökää meillä! •• ••••••••• •€•••••••


